

ВДОЛЬ ГРАНИЦЫ НАТО ХОДИТ ХМУРО

Максим ЧИЖИКОВ

■ Москва и Минск укрепляют свои рубежи, чтобы никакой блок к нам не сунулся.

СОЮЗНЫЙ ФОРПОСТ

«Карелия - форпост государства на северо-западе» - эта фраза не раз звучала во время заседания Комиссии ПС по безопасности и обороне в Петрозаводске.

Еще бы, карельский участок российско-финской границы протяженностью 798 километров - самый длинный сухопутный рубеж России с европейскими странами. А после того как «нейтральная» Финляндия резко зарулила в НАТО, головной боли добавилось.

- Карелия - это приграничная территория, и в реалиях geopolитической обстановки вопросы безопасности становятся особенно актуальными, - подчеркнул глава региона Артур Парфенчиков на встрече с парламентарием.

Председатель Комиссии Парламентского Собрания по безопасности и обороне Геннадий Лепешко сообщил, что на западных рубежах Союзного государства планируется создание шести-семи новых пограничных пунктов. По его словам, это актуальная мера в условиях роста военной активности на наших границах:

- Конечно, нужны терпение, деньги и время, но эти меры необходимы для укрепления наших рубежей, - подчеркнул он. - Мы не собираемся соревноваться с Западом в гонке вооружений, но наше Союзное государство крепнет, и взаимодействие в различ-



Депутаты напомнили, что усиление границ СГ - это не только сдерживание НАТО, но и пресечение незаконной миграции, преграда для террористов и многое другое.

ных сферах, в том числе военной, развивается семимильными шагами.

ЗАСТАВА, В РУЖЬЕ!

Геннадий Лепешко уверен: границу нужно усиливать, добавлять пограничные посты, заставы. Кроме того, принято решение вернуть соединение Вооруженных сил на территорию Карелии (речь о 44-м армейском корпусе). - Ред.).

Это поможет укрепить рубежи и модернизировать инфраструктуру и союзный бюджет. Сотрудник Пограничной службы ФСБ Дмитрий Советников рассказал, что в рамках программы «Развитие пограничной безопасности СГ» будут построены новые объекты на российско-финской и на российско-латвийской границах.

Активно осваиваются средства и обновляется инфраструктура и в рамках двух других союзных программ, касающихся объектов для региональной группы войск РБ и РФ, в том числе и тылового обеспечения. Представители Минобороны двух стран учи-

пожелания парламентариев и на этот раз отчитывались не вслепую, а с графиками и кадрами строящихся и уже построенных сооружений.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

В концепции национальной безопасности и в военной доктрине Республики Беларусь закреплено, что агрессия против России или Беларуси - это

агрессия против Союзного государства.

Механизмы сдерживания НАТО заложены и в Концепции безопасности СГ, которую утвердил Высший Госсовет в декабре прошлого года. Так же как противодействие незаконной миграции, попыткам реабилитации нацизма, распространения идеологии фашизма, неонацизма, пресе-

чение террористической и экстремистской деятельности. Ход ее реализации обсудили на заседании Комиссии ПС.

Особое внимание обратили на борьбу с киберпреступностью. Парламентарии признались, что их тоже периодически беспокоят телефонные мошенники.

- Хочу сказать, что Беларусь - это единственная страна СНГ, в которой в прошлом году произошло снижение уровня киберпреступлений. Поэтому наш опыт передовой, и мы с удовольствием им делимся, - заявил замначальника управления международного сотрудничества МВД Беларуси Павел Прохоров.

Парламентарии констатировали, что МВД Беларуси и России, а также пограничные ведомства двух стран успешно реализуют совместные программы и планы мероприятий.

- Хорошо, что вы учитываете все новые и новые тенденции у мошенников, у преступников, у киберпреступников, у наркодилеров. Они изгаляются как могут, а вы идете в ногу со временем, - отметил Геннадий Лепешко.

КООПЕРАЦИЯ

отметил глава Карелии Артур Парфенчиков.

Он сам в одном из интервью рассказывал о родственниках из Беларуси и о том, что его малыши крестили в могилевском селе Городец, на границе с Брянской областью.

Говоря об экономических связях с Беларусью, Артур Парфенчиков особо отметил предприятие «Амкодор-Онега», где выпускают харвестеры и форвардеры:

- Мы надеемся, что этот проект будет продолжаться, потому что для нас изготовление лесозаготовительной техники - это такая историческая составляющая. Когда-то весь Советский Союз, больше пятидесяти стран мира, снабжали нашими знаменитыми тракторами. Сейчас, в рамках взаимодействия с компанией, есть надежда, что мы восстановим целый ряд позиций в сельском хозяйстве, в лесном.

■ Ребята настолько успевают сдружиться за военно-патриотическую смену, что продолжают общаться и после.

Одно из моих любимых союзных мероприятий - военно-патриотическая смена во Всероссийском детском центре «Орленок». Уверен, что и у кадет, суворовцев и нахимовцев из России и Беларуси - тоже. Сюда попадают лучшие из лучших. В их числе - будущие офицеры из Петрозаводска.

- За время существования смены в ней приняли участие более трех тысяч кадет из обеих стран, - сообщила директор лагеря «Олимпийская деревня» Екатерина Камакшина.

На его базе, одной из самых современных в «Орленке», и проходит смена последние годы. В этом году она была проведена под названием «Историческая память поколений».

- В 2026 году предлагается проведение межкультурных мастер-классов, где участники познакомятся с национальными традициями, ремеслами, музыкой и кухней братских народов.

ВЗЛЕТ «ОРЛЕНКА»

Будущее начинается с таких встреч.



Кроме этого, можно ввести в программу психологические тренинги для повышения устойчивости к стрессовым ситуациям и улучшения командного взаимодействия, - предложила Екатерина Камакшина.

Ребята настолько успевают сдружиться за три августовские недели, что продолжают общаться и после.

- Представьте себе, встречаются уже на Спартакиадах СГ и все друг друга знают. Даже, по отзывам наших су-

боровцев, приезжают в гости на каникулах, - рассказал замначальника Минского суворовского училища по идеологической работе Алексей Осипов.

Некоторые потом возвращаются в «Орленок» в качестве вожатых. Например, две девочки - воспитанницы Санкт-Петербургского пансиона Минобороны РФ.

Екатерина Камакшина предложила еще и увеличить квоту девушек в смене, что, по ее словам, «создаст более гармоничную социальную среду».

Парламентарии это предложение поддержали. Глядишь, потом из такой дружбы появятся семьи Союзного государства.

Этот проект - идеальный пример и для другого мероприятия, историко-правовой смены «Будущее правопорядка». Ее особенность в целевой ориентации - для детей погибших сотрудников МВД, в том числе и на СВО. Первая такая смена прошла в 2023 году в «Орленке». В ней приняли участие сто ребят из России и Беларуси. Депутаты хотят сделать ее ежегодной.